

AGRICULTURA NOUĂ

Anul VI — Nr. 519 Vineri 17 aprilie 1959

4 pagini Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R.

N. S. HRUȘCIOV împlinește 65 de ani

La 17 aprilie se împlinesc 65 de ani de la nașterea tovarășului Nikita Sergheevici Hrușciov...



Paralel cu munca pe front, N.S. Hrușciov, în calitate de prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Ucraina...

SĂ GRĂBIM ritmul însămînțărilor!

ÎN REGIUNEA CRAIOVA Colectiviștii și întovărășiții în frunte la însămînțări

După ce au executat la timp arăturile de primăvară, grăpaușii și colari de toamnă și însămînțările din epoca I-a...

Succese însemnate în raionul Teleajen

Pe întinsul raionului Teleajen, lucrările agricole de primăvară sînt în plin desfășurare...

RAID-ANCHETĂ ÎN REGIUNEA PLOEȘTI MUNCILE AGRICOLE TREBUIE INTENSIFICATE

Pe ogoarele regiunii Ploesti, țărăni muncitori colectivști, întovărășiți și individuali, mecanizatori din S.M.T.-uri și gospodării de stat...

În raionul Drăgănești-Vlașca CULTURII PORUMBULUI ATENȚIA CUVENITĂ

De îndată ce temperatura în sol s-a menținut mai multe zile la 9-10°C, muncitorii și tehnicienii gospodării agricole...

Însămînțează de zor

După ce au terminat însămînțările din prima urgență, membrii brigăzii de mecanizare completă de la gospodăria de stat Stolnici...

Rezultate bune — perspective mari

Pentru colectivitățile din Tirzii, regiunea Iași, la baza întocmirii planului de producție au stat rezultatele obținute în anul trecut...

O problemă care s-a dezbătut cu viu interes de către colectivitățile din Tirzii a fost crearea de noi unități muncitorești în cadrul gospodăriei...

NOI OGOARE UNITE Raionul Beclean complet cooperativizat

Convîngîndu-se de avantajele muncii în comun, pe teritoriul fără hatari, unde tractoarele și mașinile S.M.T. pot fi folosite din plin...

PREGĂTIREA TERENULUI



Zilele trecute, la gospodăria agricolă de stat Cuparu, regiunea Pitești, a început semănatul porumbului...

Lucrări pentru îmbunătățirea pășunilor

În raionul Satu-Mare, în primul trimestru al acestui an s-a desfășurat o susținută acțiune pentru îmbunătățirea pășunilor...

Pentru fondul central al statului

În anul trecut unitățile agricole cooperatiste din raionul Giurgiu au contractat cu statul și au predat la bazele de recepție însemnate cantități de cereale...

Urmează exemplul colectiviztilor

Intovărăşii sînt cu ochii pe colectiviztili nu numai atunci cînd e vorba cum să-şi muncască ogoarele. Exemplul colectiviztilor este urmat de intovărăşii şi în privinţa vânzării produselor agricole către stat. Astiei, urmînd exemplul gospodăriei colective, întovărăşii din Bogdăntia, raionul Bîrlad, au încheiat cu statul contracte pentru vânzarea a 23.150 de kg de grîu, 25.200 de kg de porumb, 21.850 de kg de floarea-soarelui, 12.150 de kg de orzoaică.

I. BOLEA
corespondent

Floarea-soarelui şi sfecla de zahăr — culturi de bază

Pentru membrul gospodăriei colective „Iosif Ranghet” din comuna Ciorăşti, raionul R. Sărat, floarea soarelui şi sfecla de zahăr sînt plante la căror cultivare se bucură de mare atenţie. Prima a fost introdusă în cultură încă de acum 7 ani, la iniţiativa gospodăriei, iar cea de-a doua în primăvara anului 1957. An de an au sporit producţiile obţinute şi totodată şi suprafeţele

cultivate cu aceste plante. Astfel, de la 1.235 de kg. de floarea-soarelui la ha., obţinute în 1954 de pe suprafaţă de 38 ha., s-a ajuns în anul trecut la 1.780 de kg. la ha., pe 90 de ha., iar la sfecla de zahăr de la 17.000 kg. la ha., pe 10 ha. În 1957, la 22.600 kg. la ha., pe o suprafaţă de 54 de ha. în 1958.

Creşterea suprafeţelor cultivate cu floarea-soarelui şi sfecla de zahăr şi a producţiilor obţinute a însemnat în acelaşi timp venituri mari pentru gospodăria colectivă şi membrii săi. În anul trecut, bunăoară, numai de la cultura sfeclei de zahăr gospodăria a avut un venit de peste 460.000 lei (plus 12.000 kg. de zahăr şi 32 vagoane de borhot), iar suma de bani împărţită colectiviztilor, în avansuri trimestriale, a fost de 1250 lei la zina-muncă, faţă de 120 lei la zina-muncă în anul 1953, cînd plantele tehnice deţineau o pondere foarte mică.

Rezultatele bune, precum şi îndemnul din documentele Plenarei C.C. al P.M.R. din 26—28 noiembrie 1958 pentru sporirea producţiei de sfeclă de zahăr şi floarea-soarelui, i-au determinat pe colectiviztili din Ciorăşti ca în anul acesta să extindă cu mult aceste două culturi. Mai întâi, problema a fost discutată în şedinţa de către comunităţile din gospodărie şi apoi ea a fost supusă discuţiei adunării generale. Colectiviztili au căzut de acord ca în acest an să se cultive cu sfecla de zahăr o suprafaţă de 200 de ha., iar cu floarea-soarelui 180 de ha. Tovarăşul Ion Coman, preşedintele gospodăriei, spune într-una din zilele trecute:

V. POMPILIU



In sprînzul gospodăriilor colective

Gospodăria colectivă primeşte un sprînz preţios din partea staţiunilor experimentale zootehnice care le pun la dispoziţie animale de prăsilă şi păsări pentru organizarea fermelor zootehnice. În fotografie: îngrijitorul Ana Petre de la staţiunea experimentală zootehnică Slobozia, regiunea Bucureşti, hrănind un lot de pui din rasa Leghorn, care în curînd vor fi livraţi gospodăriilor colective.

Drumul gospodăriei colective din Conţeşti

Gospodăria agricolă colectivă „30 Decembrie” din comuna Conţeşti, raionul Zimnicea, a luat fiinţă în anul 1950, cu o suprafaţă de 136 de ha, 56 familii şi cu un fond de bănci de 327.103 lei. După opt ani (adică în anul 1958) gospodăria s-a dezvoltat în toate domeniile: numărul familiilor a crescut la 248, iar suprafaţa la 743 hectare. Sectorul zootehnic, în cei opt ani, a crescut şi s-a dezvoltat de la un an la altul. După constituirea de la Constanţa, numărul animalelor a crescut la 31 vaci fatătoare, 21 vite, 300 porci, 480 oi, 70 porci, 45 boi, 608 raţe etc., iar fondul de bază la 2.027.235 lei.

Acste câteva cifre oglindesc dezvoltarea gospodăriei. Munca unită pe suprafeţe mari cu mijloace mecanizate şi după metode agrozotehnice, a dat posibilitatea colectiviztilor să obţină recolte mult mai mari faţă de fărânci cu gospodării individuale din comună. Colectiviztili au obţinut anul trecut un spor de recoltă de 450 kg grîu şi 950 kg

porumb, iar venitul pe anul trecut s-a ridicat la 882.570 lei. Din creşterea animalelor s-a obţinut un venit de 225.850 lei, din culturile de cîmp 284.439 lei, de la grădina de zarzavaturi 85.707 lei, din sectorul pisciculturii 28.367 lei, din cultura orzului 138.000 lei şi alte venituri.

Pentru munca depusă, colectiviztili au primit la zi-muncă următoarele produse: 1.700 kg grîu, 2.500 kg porumb, cartofi, zahăr, vin, ţuică, brînză, furaje şi altele. Harnicilor colectiviztilor şi-au construit un sediu nou cu şapte camere, o sală de leştivăţuri cu o capacitate de 300 de locuri, 2 grajduri cu o capacitate totală de 150 capete, 1 magazie de 950 de tone cereale, 3 magazii a câte 10 tone fiecare, s-a construit un porumbac de 27 vagoane, un saivan pentru 500 oi, 3 cotele de păsări a 1.000 bucăţi fiecare, una rezervată pentru scîlbe şi unele, un garaj pentru cele trei autocamioane ale gospodăriei. De asemenea gospodăria a cumpărat un grup electrotren cu un motor de

CIFRE ŞI FAPTE din unităţile socialist-cooperatiste

INTOVĂRAŞIREA agricolă „8 Martie” din satul Beharcia, raionul Filiaşi, a organizat un lot semincer (legumicol) în suprafaţa de 3 hectare.

COLECTIVIZTII din comuna Lipia, regiunea Ploestii, au plantat de cîrînd 450 de caşi, peri şi cireşi, pe care i-au procurat de la pepiniera Istria.

INSEMNĂRI

DILDA LUI BOLBOACĂ

Intimplarea pe care am să v-o povestesc, s-a petrecut, nu de mult, în comuna Ştefăneşti din raionul Drăgăneşti, regiunea Piteşti.

În faţa casei lui Gheorghe Pîru s-a oprit o căruţă. Pîru a sărit sprinten jos şi a zis către bărbatul care rămăsese în căruţă.

— Inceţ Costică să n-o zgîriem, că mi tîne aproape 3.000 de lei.

Constantin Bolboacă apuca cu băgara de seamă de un capăt şi Pîru de celălalt, şi amîndoi coborîră din căruţă masina de cusut şi o pusera pe iarbă. După aceea Bolboacă dădu să plece, dar Pîru îl oprî.

— Ştai, măi Costică, unde pleci? Hai în casă, că fac cinste. Ce vrei să iasă tîgheţul strîmb?

Bolboacă şi Pîru au dus maşina în casă şi-şi apoi lingă o cană de vin roşu ce-ai singele de iepure, cei doi prieteni şi-au mai deşnat a-mîndritile.

Cu paharul în mînă, Bolboacă privea atent în casă şi în curtea lui Gheorghe Pîru. O umbra de amărăciune i se strecură în suflet ca o şopîrlă. Cîtrînd faptele, una câte una, Constantin Bolboacă vedea că el ieşise mare în pierdere.

Ce avea Gheorghe Pîru cu cîţiva ani în urmă şi ce are acum? De pînd este colectivizt şi-a făcut oasă nouă, şi-a cumpărat o oacă cu lapte, are 2 porci la trăgăştă, mobilă nouă, iar acum şi-a cumpărat şi maşina de cusut.

A vrut să-l întrebe cu cît pămînt a intrat în gospodăria colectivă dar s-a lăsat păgubaş. Ştia el bine că Gheorghe Pîru, n-a avut decît un hektar şi jumătate. Ca să nu rămîna cu vorba neisprăvită, zise:

— Bun vin. Cît ai luat?

— Cite-o jumătate de litru pe zi-muncă, aproape 200 litri şi jumătate vreo 40, iar bani vreo 4.000. Maşina de cusut am cumpărat-o de

gura nevetei; eu am vrut un aparat de radio la mama lui. Unul cu buton şi cu ochi ca de pisică, din dia imi iau unuia la toamnă, zise Pîru îndemnîndu-l pe Bolboacă să-şi golească paharul.

Constantin Bolboacă însă se uita la pahar. Pîru în cumpăna gîndurilor îşi analiza necrutător oiaţa. Din 2 ha. de pămînt n-a scos decît 400 de kg de porumb şi tot pe-alta grîu, vreo doi saci de ovăz şi câteva sute de kg. de cartofi. Şi-atunci cum să se asemuîncea el cu Pîru? Bolboacă de 7 ani îl tot rîspundea lui Marin Pînet, preşedintele gospodăriei colective din Ştefăneşti: „Să mă mai gîndesc, toarăşe preşedinte”. Dar pînd cînd? Nici n-a bănut cît are să-l răscolească vizita asta în casa lui Gheorghe Pîru, cînd a plecat, i-a strîns mina prietenului său şi a pornit agale, către casă, cu omul împovărat de gînduri.

Constantin Bolboacă, s-ar fi dus direct la Marin Pînet şi i-ar fi spus:

— Gata, m-am gîndit şi răzgîndit, vin şi eu în gospodărie la cîteiaţi 200 de colectiviztili, dar îi era ruşine. Ce-are să zică Pînet?

Toată noaptea n-a închis un ochi. A doua zi, în zori, a trecut pe lângă cîteiaţii 200 de colectiviztili, dar îi era ruşine, ce-are să zică Pînet?

— Cînd i-a văzut Marin Pînet a zîmbit. Se bucura sincer că Bolboacă şi venitul lui veniseră în gospodărie.

I. TERBESCU

CONSTRUCŢIILE NOI



Primăvara a adus la ordinea zilei odată cu problema însăminţării şi pe aceea a construcţiilor. Pentru a executa la vreme şi în bune condiţii construcţiunile prevăzute în planul de producţie pe anul acesta, membrii gospodăriei colective „M. I. Keilin” din comuna Ciochina, regiunea Bucureşti, au început lucrările din primele zile ale primăverii. Iată: în fotografie pe colectiviztili din echipa de construcţii, turnînd din beton, fundaţia unei magazii cu o capacitate de 50 de vagoane de cereale.

PENTRU DEZVOLTAREA CREŞTERII ANIMALELOR ŞI PĂSĂRIILOR

In gospodăriile colective din raionul Piteşti

Practica a dovedit că dezvoltarea multilaterală a gospodăriei obşteşti constituie una din principalele căi pentru continuă întărire economico-organizatorică a gospodăriei colective. Dezvoltarea mai multor ramuri de producţie înseamnă cantităţi din ce în ce mai sporite şi mai variate de produse agricole, înseamnă posibilitatea de a munci pentru colectivizt în tot timpul anului, venituri băneşti tot mai mari pentru membrii gospodăriei colective respective. În munca şi lupta pentru mai multe cereale, plante tehnice, animale şi păsări, legume şi zarzavaturi, fructe etc. se află de fapt izvorul spiritului averii obşteşti a colectiviztilor, garanţia firădicăriei necentenite a nivelului lor de trai material şi cultural.

Dezvoltarea multilaterală a gospodăriei colective — consolidarea ei economică şi organizatorică, este de neconcepţat fără existenţa unui puternic sector al creşterii animalelor.

Cele şapte gospodării colective din raionul Piteşti au înregistrat an de an rezultate tot mai bune în lupta pentru recolte bogate (grîu, porumb şi mal ales fructe, struguri etc.), împărţind membriilor lor însemnate cantităţi de produse şi sume de bani. Colectiviztili din Merişani, bunăoară, au primit anul trecut la zina-muncă cite 50 lei.

Munca în gospodăria colectivă s-a dovedit a fi aducătoare de venituri cu mult mai mari faţă de cele ale fărâncii individuali, fapt pentru care, numeroase familii de fărânci muncitori au intrat în rândurile colectiviztilor.

Spre deosebire de alte unităţi agricole socialist-cooperatiste din ţara noastră, gospodăriele colective din raionul Piteşti deţin mai puţin teren arabil, dar mai mari suprafeţe de livezi şi vii, precum şi păşuni naturale. Privite din punct de vedere al păşunilor, ele ar urma să aibă un însemnat sector zootehnic. Unele, potrivit indicaţiilor constăturii de la Constanţa, şi-au creat ce-i drept ferme de animale, ca, de pildă, gospodăria colectivă din Bascov, care numără 21 taurine (pîntre care 15 vaci de lapte) şi 7 porcine la suprafaţa de aproape 80 hectare teren arabil. În privinţa vacilor de lapte, şi în mai mică măsură a porcinelor — se poate spune că, în afară de gospodăria colectivă din Merişani şi Davidşti — celelalte cinci gospodării colective: Bascov, Prislop, Oarja, Ştefăneşti şi Valea Mare, au mers pe linia indicaţiilor constăturii de la Constanţa, asigurînd încărcătura medie la suta de hectare.

Problema rămasă încă nerezolvată de gospodăriele colective din raionul Piteşti este însă aceea a numărului de oi şi în special de păsări. Gospodăria colectivă din Davidşti, bunăoară, la 52 hectare de păşune nu are decît 290 oi, iar gospodăria colectivă din Prislop, la 34 hectare păşune, nu are decît 66 oi, ceea ce înseamnă prea puţin faţă de posibilităţile existente. Mai bine stă în această privinţă gospodăria colectivă din Valea Mare, care, deşi nu posedă ca păşune proprie decît 7 hectare, are aproape 200 de oi.

În ceea ce priveşte creşterea păsărilor, gospodăriele colective din raionul Piteşti sînt încă departe de a fi rezolvat această importantă problemă de care se leagă realizarea unor însemnate venituri, aproape fără cheltuieli. Pare de necrezut că în toate cele şapte gospodării colective din acest raion, nu sînt mai mult de 200 de păsări. Şi, totuşi, aceasta este situaţia: gospodăria colectivă din Prislop, nu are decît 40 de păsări, gospodăria colectivă din Ştefăneşti—90 de păsări, gospodăria colectivă din Valea Mare 70 de păsări, iar celelalte gospodării nu au nici un fel de pasăre.

Situaţia aceasta, care nu mulţumeşte pe nimeni, poate să trebească să fie curmată. Membrii gospodăriilor colective respective, în primul rînd, au tot interesul să lupte pentru dezvoltarea creşterii păsărilor, şînd că astfel vor crea un nou izvor de venituri pentru gospodărie şi deci pentru ei, personal. În această privinţă inginerii şi tehnicienii agricoli au datorită să îndrumeze pe colectiviztili, să le arate folosale creşterii păsărilor, şi cum să le îngrijească şi să le hrănească, asigurîndu-le totodată asistenţa sanitar-veterinară, fără de care nu este posibilă obţinerea rezultatelor dorite.

Colectiviztilor din raionul Piteşti le revine sarcina de a contribui la sporirea producţiei de ouă şi carne de pasăre, creîndu-şi în felul acesta noi izvoare de venituri de pe urma muncii lor.

S. RADU

CINEPAPA

MULTĂ
obţineli
folosînd

INGRĂSAMINTE DE GRAJD
BINE DESCOMPUSE
SAU CHIMICE

2000
1000
500
200
100
50
25
10
5
LEI

PE LOC
PURE
OPTINE

LOL

IN
PLIC

